

新华社北京8月7日电(记者 张晓洁 邹多为)海关总署7日发布数据显示,7月当月,我国货物贸易进出口总值3.91万亿元,同比增长6.7%,增速比6月加快1.5个百分点,创年内新高。

与此同时,前7个月,我国货物贸易进出口总值25.7万亿元,同比增长3.5%,增速较上半年加快0.6个百分点。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国经济运行稳中有进,面对复杂外部环境,外贸运行保持向上向好势头。

出口额、进口额分来看,前7个月,我国出口15.31万亿元,同比增长7.3%;进口10.39万亿元,下降1.6%,降幅较上半年收窄1.1个百分点。其中,7月当月出口、进口均保持良好增势,增速分别为8%、4.8%。

从进出口产品看,前7个月,我国出口机电产品9.18万亿元,同比增长9.3%,占出口比重六成。其中,集成电路、汽车、

自动数据处理设备及其零部件出口分别增长21.8%、10.9%、1.1%。同期,铁矿砂、原油、煤、天然气等主要大宗商品进口价格下跌,机电产品进口值增长。

从贸易方式看,前7个月,我国一般贸易进出口16.44万亿元,同比增长2.1%,占我国外贸总值的64%,加工贸易和以保税物流方式进出口分别增长6.3%和6%。

从经营主体看,前7个月,民营企业进出口14.68万亿元,同比增长7.4%,占我国外贸总值的57.1%,比去年同期提升2.1个百分点。同期,外商投资企业进出口增长2.6%。

从贸易伙伴看,前7个月,我国对东盟、欧盟、非洲、中亚进出口同比分别增长9.4%、3.9%、17.2%、16.3%。其中,我国与东盟、欧盟贸易总值占我国外贸总值的近三成。我国对共建“一带一路”国家合计进出口增长5.5%。同期,我国对美国进出口下降11.1%,占我国外贸总值的9.4%。

陈敏尔会见乌兹别克斯坦副总理霍扎耶夫

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)8月7日,市委书记陈敏尔会见了来津访问的乌兹别克斯坦副总理扎姆希德·霍扎耶夫一行。乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫、乌兹别克斯坦苏尔汉河州州长科西莫夫,市领导连茂君、王力军、张玲参加。

陈敏尔代表市委、市政府对霍扎耶夫一行来津访问表示欢迎。他说,中乌是新时代全天候全面战略伙伴关系,两国各领域合作呈现全面铺开、蒸蒸日上的良好局面。习近平主席和

米尔济约耶夫总统高度重视中乌地方合作,为两国关系高水平发展指明了方向。当前,全市上下正深入落实习近平主席视察天津重要讲话精神,全面深化改革开放,深度融入共建“一带一路”,充分发挥天津港的优势和作用,打造中国北方地区联通国内国际双循环的重要战略支点。即将举办的上合组织天津峰会,将为天津与上合组织国家增进了解、加强合作提供重要机遇。我们愿全面落实两国元首重要共识,进一步深化经贸投资、教育科技、人文旅游、城市治理等领域交流合作,密切友

城交往,以地方之为服务构建中乌命运共同体。

霍扎耶夫对天津经济社会发展取得的成绩表示赞赏,预祝上合组织天津峰会取得圆满成功。他说,在两国元首战略引领下,中乌关系达到历史上最高水平。愿学习借鉴天津城市管理经验做法,进一步拓展双方在经贸、交通、教育等方面合作空间,共同推动两国新时代全天候全面战略伙伴关系实现新发展。

乌方有关人员,市有关部门和负责同志参加。

加快打造“四大高地”

滨海高新区上半年地区生产总值同比增6.5%

130项,累计孵化引进企业70余家,其中,细胞生态海河实验室入选工信部首批重点培育中试平台名单。在今年颁布的2024年度天津市科学技术奖中,来自高新区的28项企业成果获奖,占比14%。

信创、新经济服务、生物医药、新能源、高端装备制造是高新区的五大主导产业,上半年营收同比增长14%。新增落

地招商项目793个,总投资额达340亿元,吸引央企二级总部中汽新能等一批重点项目落户。此外,高新区还成为首批4家市级未来产业先导区之一。

今年以来,高新区持续深化法定机构改革,制定深化高新区管理制度改革实施方案,同时,推进国企深化改革提升行动,上半年国有企业营收同比增长34%。



夜幕降临,西青区津门湖街道梅江公园(二期)球场内,明亮的灯光照着活力满满的人群。梅江公园(二期)足球场面积为1060平方米,篮球场面积为900平方米,均免费开放。记者 潘立峰 摄

张工主持召开专题会议

研究全市“十五五”规划重点项目

本报讯(记者 李蕾 周志强)8月7日下午,市委副书记、市长张工主持召开市政府专题会议,研究全市“十五五”规划重点项目。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好“十五五”规划编制工作的重要指示和视察天津重要讲话精神,按照市委工作要求,增强责任感紧迫感,务实做好“十五五”重点项目谋划工作,做到确有所需、确能支撑、确实可行,以一批高质量项目有力支撑经济高质量发展、城市品质提升、民生持续改善。

会议听取全市“十五五”规划重点项目谋划情况,与会同志进行认真讨论。

张工强调,重大项目是实现“十五五”规划目标的关键性支撑和抓手。要主动对接国家战略,立足禀赋优势,找准契合点,在战略科技力量布局、重大基础设施建设、重点产业链配套、重要民生保障等领域谋深谋实,争取

锲而不舍落实中央八项规定精神

我市高校破除制度藩篱升级精准服务

以作风建设成效助推科技成果转化

■记者 雷风雨 孟若冰 史莺

“我们直接进了企业研发实验室的核心项目组,企业导师手把手教我们,这种‘真刀真枪’的实战太‘解渴’了!”这个暑期,天津医科大学药学院生物制药专业2022级学生夏楠在康希诺生物研发岗位上干劲十足。与此同时,中国民航大学教授王志平的学科型公司里也是一派繁忙景象,其团队的航空材料维修检测技术,正通过学校科技园搭建的“高速路”,加速应用于多家航空公司。

师生扎根产业研发前沿的深度实践、加速成果转化的突破历程,正是我市高校持之以恒推进作风建设、深入贯彻中央八项规定精神学习教育的鲜活印证。学习教育开展以来,我市各高校聚焦主题,精准发力,坚持以破除制度藩篱打通堵点、以升级精准服务赋能主体、以强化协同担当链接资源,将作风建设的扎实成效转化为推动科技成果转化的强劲动能。

制度破障:疏通成果转化“堰塞湖”

锲而不舍落实中央八项规定精神,核心

在“实”。今年初,《天津市全链条支持生物医药创新发展的若干措施》印发,天津医科大学破除束缚创新的“中梗阻”,以深化科技体制改革破题,打出一套有效“组合拳”。

“过去成果转化流程冗长,不少好点子都只能‘躺’在论文里。”天津医科大学科技成果转化中心主任戚红深有感触。为根治此弊端,学校持续深化科技体制改革。今年3月,天津医科大学专门对接我市12条重点产业链发展,成立了科技成果转化中心,建立成果库,形成学校、学院、大学医院“一盘棋”的工作模式,切实提升了学校成果转化能力。3个月后,学校又牵头成立了天津市医疗创新联盟,首届52家成员包括高校、科研院所、企业和服务机构等,真正搭建起从“实验室”到“生产线”的直通桥梁。同时,大力支持师生在天开高教科创园创新创业,截至目前,已有13个项目入驻,产值已破千万元。

制度松绑,活力迸发。天津医科大学与武清区合作,积极建设天津医科大学武清科技园,首次签约15家企业,首批5个项目已入驻科技园过渡园区。(下转第2版)

制度松绑,活力迸发。天津医科大学与武清区合作,积极建设天津医科大学武清科技园,首次签约15家企业,首批5个项目已入驻科技园过渡园区。(下转第2版)

(下转第3版)



96岁老党员王锡九。

通讯员 杨博 摄

《天津市社会应急力量参与重特大灾害抢险救援协调机制》印发实施

强化应急力量统筹 规范抢险救援行动 2版